

Švýcarské stíny extajemníka Jakla

LIDOVÉ NOVINY, 14.5.2015

LN zjistily, že v případě prošetřování kont zemřelého podnikatele Petra Kovarčíka figuruje jméno spolupracovníka Václava Klause

ONDŘEJ KOUTNÍK

PRAHA Smrt, která zanechala mnoho otázek. Tak lze označit nedávne úmrtí vlivného podnikatele Petra Kovarčíka. Po jeho smrti nemůžeme na umyvadlo se nejistotou vynořují v souvislosti s někdejšími výsoce postavenými lidmi na Hradě, v éře prezidenta Václava Klause. Podle zjištění LN například kolem Ladislava Jakla, bývalého Klausova tajemníka, a šéfa politického odboru jeho kanceláře.

Švýcarská a česká policie po Kovarčíkově smrti zkoumá, komu patří a jaká je podstata 600 milionů korun na účtu tajemné firmy Pendlehill Marketing Ltd. ve švýcarské bance Credit Suisse. Podnikatel měl ke kontu přístup. Podle deníku Právo se policie při vyšetřování opírá mimo jiné o Kovarčíkovy osobní diáře.

Pátáří jíz v roce 2013 rozjel Naudáčův fond proti korupci, který švýcarské generální prokurátce odeslal dopis s informací, že na inkriminovaném účtu v Credit Suisse se mohou ležet problematické peníze. Švýcaři je postiče skutečně objevili.

Láďa Jakl, důvěrně

Vyšetřovatelé pracují s podezřením, že na inkriminovaném účtu firmy Pendlehill Marketing došlo k praní špinavých peněz.

V dopise, který muji LN k dispozici, lidé z Naudáčního fondu proti korupci uvedli v kontextu s přípravou amnestie jméno Klausova někdejšího hradního tajemníka – Ladislava Jakla. Fond, který v minulosti proslul vypádem proti tobstovci Ivovi Rittigovi, v roce 2013 uvedl, že Kovarčík byl s Jaklem v těsném kontaktu. „Na adresu L. Jakla se PK (Pe-

tra Kovarčík – pozn. red.) později začal vyjadřovat kladné a do jisté míry prozrazuje svůj nadstandardní vztah, když používá důvěrné oslovení Láďa Jakl. PK údajně taktó ostovuje jen osoby, se kterými si říká a s nimiž má blízký vztah.“ Stálo v dopise adresovaném švýcarským detektivům.

Jakl měl sebrát důležitou roli při zakomponování kritizované abolicie (zastavení trestního stíhání) do finální podoby amnestijního textu. „Ladislav Jakl byl ten, který na požadavek PK potvrdil text „člínku 2“ v amnestii. Byl tedy vlastně zástupcem Václava Klause a PK zprostředkoval intencionalních klientů“, píše se v dopise. Právě abolicími pasáž amnestie způsobila, že došlo k zastavení řady rozsáhlých kauz – například H-System nebo konkurzní mafie soudce Jiřího Berký. Václav Klaus před několika týdny oslovil nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana, aby tyto „nebezpečné spekulace“ prověřil. Jakl s obsahem dopisu z dílny protikorupčního fondu nesouhlasl. „Věty z dopisu jsou zcela lživé. Jsou opřeny o realitu asi tak, jako když já prohlásím, že je jediných autor sadistický pedofil. Ohřtverzení zaslubují stejnou mediální pozornost.“ napsal LN Jakl, který je dnes členem správní rady Institutu Václava Klause. Odmítl, že by o amnestii s Kovarčíkem kdy hovořil. Na dotaz, jak dobře se znali, odpověděl: „Nijak. Několikrát jsme se pozdravili.“

„Vzhledem k probíhajícímu vyšetřování se nebudeme nadále ke kauze vyjadřovat.“ napsal LN ředitel protikorupčního fondu Petr Soukenka. Není to však poprvé, co se odkaz na bývalého vlivného úředníka z Hradu objevuje v kontextu



Otazníky. Spolupracovník Václava Klause Ladislav Jakl (vlevo) tvrdí, že o amnestii se zemřelým podnikatelem Kovarčíkem nikdy nemluvil. Dopis adresovaný švýcarským vyšetřovatelům ale naznačuje něco jiného. FOTO ARCHIV MAFRA

s podivnými pohyby na koncích ve Švýcarsku. Jíz před rokem LN v sérii článků upozornily na Jaklovu roli v případě podnikatele Petra Macha a jeho vybrakovaných kont v bankách UBS a Credit Suisse. Případ, který vyšetřují švýcaři detektivové, se dotýká Dohazet mělo ke ztrátám důležitých dokumentů na soudech a ukazují se možné souvislosti s kauzou privatizace Mostecké uhelné

Lidové noviny před rokem a půl informovaly o schůzce, na které za přítomnosti Macha, Jiřího Jakla a dalšího advokáta Dubbey uvedl, že by dokázal obstarat kont v bankách UBS a Credit Suisse dokumentaci, která podle něho pravděpodobně ukazuje na souvislosti Machova případu s aférou Mostecké uhelné. Od roku 2011 kauzu vyšetřuje prokuratura v Curychu. Vyžádané materiály z Machova spisu na obvodním soudu (švýck-

ci se jiné kauzy) však curyšští vyšetřovatelé stále z Česka nedostali a velmi pravděpodobně ani nedostanou – zkrátka proto, že se zadržně ztratily. Mach je přesvědčený, že za vytunelováním jeho kont stojí kontroverzní bankéř slovenského původu Camillus Braxator.

ulhané prase a denunциаce

„Jste ulhané prase,“ vzkázal tehdy Ladislav Jakl autorovi článku a texty LN označil za denunциаční. Nicméně dokumenty a svědectví mluví proti němu. Podnikatel Mach v nezávislém rozhovoru pro LN uvedl, že naposledy se s bratry Jaklovými viděl poměrně nedávno.

„S bratry Jaklovými a právníkem ze Švýcarska jsem v jedné hospůdce u Úřadu vlády před třemi lety jednal a prezentoval jsem jim svůj problém,“ řekl Mach a dodal, že mu šlo o to, aby se do vysvětlení celého případu vložil exprezident Klaus. „Žádal jsem tehdy prostřednictvím tajemníka Ladislava Jakla pana prezidenta Klause, zda by napomohl vyjasnění situace kolem praní špinavých peněz z privatizačních kauz jako Mostecká uhelná a zneuzítímých bankovních účtů ve Švýcarsku. Na schůzce mi tehdy bylo Ladislavem Jaklem sděleno, že přes mě účty pravděpodobně protékaly tyto špinavé peníze. Dělo se tak v době, kdy jsem ke svým kontům kvůli pobytu ve vězení neměl přístup. No tak co si o tom mám myslet, když mi toto sdělil tajemník prezidenta republiky?“

Ladislav Jakl na dotaz, zda chce reagovat na Machova slova, uvedl pouze následující: „To napak říká on (Mach) jako svůj dojem. Já o tom nemám žádné informace.“